

关注巴以冲突

- ◆ 据以色列和巴勒斯坦医疗机构公布的最新消息，巴以新一轮冲突爆发以来，已造成约1700人死亡、6800多人受伤。
- ◆ 以色列国防军10日说，以军空袭打死两名哈马斯高级官员。

俄媒：阿巴斯将访问莫斯科

俄罗斯媒体9日以巴勒斯坦外交官为消息源报道，巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯将访问俄罗斯。不过报道没说阿巴斯到访时间。《俄罗斯商业咨询日报》报道，巴方正等待克里姆林宫“官宣”阿巴斯的访问以及具体行程安排。

据新华社

哈马斯高官否认伊朗参与偷袭

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一名高级官员9日说，哈马斯7日大规模偷袭以色列行动系少数哈马斯高层指挥官策划，就连伊朗、黎巴嫩真主党等哈马斯最紧密的盟友也没有提前得到通报。

“少数人”策划

哈马斯海外领导人之一阿里·巴拉凯9日在黎巴嫩首都贝鲁特的办公室接受美联社采访时说，偷袭以色列行动由五六名加沙地带哈马斯高层指挥官策划，伊朗和黎巴嫩真主党不清楚行动何时开始。

“只有少数加沙地带哈马斯指挥官知道行动开始时间。”巴拉凯说。

巴拉凯承认，伊朗和黎巴嫩真主党过去帮助哈马斯，不过自2014年以色列发动加沙战争后，哈马斯一直在自行生产火箭弹并训练作战人员。他说，如果以色列试图摧毁加沙地带，他相信伊朗和黎巴嫩真主党会加入战斗。

巴拉凯还否认这次偷袭旨在破坏美国推动的沙特阿拉伯同以色列关系正常化谈判。他说，正是以色列政府过去一年一系列行为，包括多次挑衅性进入阿克萨清真寺，促使哈马斯采取行动。

他还说，哈马斯认为以色列计划暗杀哈马斯领导人。

自己也“吃惊”

巴拉凯说，哈马斯对于此次偷袭行动攻击所及范围之大感到震惊，称原本预期以军会阻止或限制巴方武装人员渗透。

按照以色列方面说法，巴方武装渗透人员打死900多名以色列军人和平民，挟持150多人。据美联社报道，巴方武装渗透人员袭击22个地点，深入以色列境内至多24公里。

“(以军)这种大崩溃让我们吃惊，”巴拉凯说，“我们原本计划取得一些成果并挟持一些人用于交换囚犯。这支军队是一只纸老虎。”

巴拉凯声称，哈马斯仅调动近2000名武装人员渗透进入以色列，而哈马斯在加沙地带拥有4万名武装人员。

以色列军方发言人理查德·海赫特10日上午说，以军在以色列境内发现大约1500具巴方武装渗透人员尸体，以军现已有效控制南部地区，对隔离墙一带“恢复完全控制”。从9日晚开始，没有哈马斯武装人员渗透越境。

欲用人质“换囚”

巴拉凯说，哈马斯将用在偷袭中挟持的以色列人交换所有关押在以色列监狱的阿拉伯人，以及因为资助哈马斯而在美国坐牢的巴勒斯坦人。

哈马斯下属武装派别“卡桑旅”发言人阿布·奥贝达9日晚放话称，如果以色列在“没有提前警告”的情况下轰炸加沙地带平民住宅，每轰炸一次，“卡桑旅”就会杀死手中的一名以色列平民。

以色列外交部长埃利·科亨警告哈马斯不得伤害任何人质，否则“这一战争罪行永远不会被遗忘”。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡已经任命一名前军方领导人负责应对被挟持者和人员失联危机。

据新华社

巴以冲突已致约1700人死亡 以军空袭 打死两名哈马斯高官



10月10日，在加沙城，人们查看被以色列空袭炸毁的建筑废墟。新华社发

以色列国防军10日下午发表声明说，以军飞机夜间分别对加沙地带哈马斯经济部长乔德·阿布·什马拉赫和哈马斯政治局高级成员扎哈里亚·阿布·马马尔实施了打击。哈马斯消息人士10日证实，两名哈马斯高级官员当天被以色列军队空袭打死。

巴勒斯坦卫生部10日说，巴以新一轮冲突爆发以来，以色列已经在加沙地带和约旦河西岸打死788名巴勒斯坦人，另有4100人受伤。以色列媒体9日晚报道，冲突已造成900多名以色列人丧生。以色列卫生部消息说，以全国各大医院接收的受伤者人数升至2741人。

以色列和巴勒斯坦7日爆发新一轮军事冲突。冲突目前仍在持续。哈马斯政治局成员穆萨·阿布·马尔祖克9日晚在接受卡塔尔半岛电视台直播连线采访时说，哈马斯此次军事行动已“实现目标”，对任何调解或对话持开放态度。他还表示，哈马斯目前控制着数十名不同国籍的人员，但目前谈论换俘协议“为时过早”。

以色列国防军发言人10日说，在境内发现1500具哈马斯武装人员尸



10月9日，在以色列南部城市阿什凯隆，警察勘察火箭弹袭击现场。

新华社发



这是10月9日晚在加沙城拍摄的以色列军队空袭产生的浓烟。

新华社发

体。自9日晚间以来，没有发现哈马斯武装人员进入以色列，但其继续向以渗透的可能性仍然存在。

据新华社

以色列多家媒体10日报道说，以警方称其下属相关网络部门冻结了哈马斯的加密货币账户。以警方表示，本轮冲突爆发以来，哈马斯一直在利用社交媒体筹集资金。

黎巴嫩真主党9日发表声明说，真主党当晚用导弹和迫击炮弹袭击了以色列北部黎以边境附近的以军军营，以报复以色列当天在黎巴嫩南部的袭击造成真主党数名成员丧生。

9日早些时候，以军发表声明说，以军出动直升机对黎巴嫩南部部分地区实施空袭，此外以军还打死多名从黎巴嫩越境进入以方区域的武装人员。

据黎巴嫩当地媒体报道，巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)下属的圣城旅9日声称对向以色列军队在黎巴嫩与巴勒斯坦被占领土边境发动的袭击负责。

黎巴嫩总理纳吉布·米卡提9日强调维护黎南部和黎以边境“蓝线”沿线稳定与安全的重要性。米卡提在黎部长会议发表的声明中说，黎政府的首要任务是维护黎南部的安全与稳定，保持“蓝线”的和平，停止以色列对黎巴嫩主权的侵犯。

据新华社

白宫证实美国援以色列军需“已在路上”

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列爆发新一轮冲突后，美国如何向以色列提供军事支持备受关注。美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比9日证实，美方军事援助“已在路上”。

继美国国防部长劳埃德·奥斯汀宣布美方已在东地中海部署“福特”号航母打击群以加强美军在地中海地区“威慑”力量后，柯比证实，美方提供的第一批军事援助“已经在运往以色列的路上”。

美联社援引柯比的话说，美方预

计随着弹药持续消耗，以方会提出“新的安全援助要求”，美方对此将“尽力、尽快”满足。另据路透社报道，美国提供的第一批安全援助物资将于数天后抵达以色列。

一名不愿公开姓名的美国国防部官员告诉路透社，美国此次向以色列提供了大量防空装备和弹药。按照这名官员说法，拜登政府还在核查美军库存并与军工企业沟通，以确保对以色列的军事支持。

柯比承诺美国与以色列“共进退”，但强调美国无意调动地面部队介

入冲突。

就美国政府在巴以冲突中的作用，华盛顿近东政策研究所研究员戴维·马科夫斯基说，美方并未敦促双方克制，而是“为以色列提供一切所需”。法新社评论，美方再次扮演了以色列“明确支持者”的角色。

以色列目前已全面封锁加沙地带，切断加沙地带水电供应。以方此举令联合国担忧加沙地带人道主义危机加剧。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯敦促各方允许联合国向加沙地带提供人道主义援助。

据新华社